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Občané se ptají, my odpovídáme. Tato věta sice zní jako otřepa-
ná fráze, ale vyjadřuje skutečnost. Lidé chtějí vědět, co bude v nej-
bližší budoucnosti ve Vítkově zajímavého, zejména když se jedná 
o věci, na které již nějakou dobu čekají. Z velkého množství dotazů 
lze usoudit, že nejvíce se zajímají o výstavbu supermarketů a do-
končení silničního napojení Vítkov – Větřkovice a Lesní Albrechti-
ce. Odbornou veřejnost, zejména možné investory, zase zajímá si-
tuace v přípravě podnikatelské zóny a řada dotazů a požadavků 
je směrována do oblasti přípravy parcel a pozemků pro individuál-
ní výstavbu.  Abychom mohli na tyto dotazy odpovědět fundovaně, 
obrátili jsme se s žádostí o vyjádření na instituce a pracovníky, kte-
ří tyto akce konkrétně připravují.

Silniční napojení Vítkova na silnici II/462 
– podle vyjádření náměstka ředitele Správy silnic Moravskoslez-
ského kraje Ing. Lukše je k dispozici již dohotovená stavební doku-
mentace na obě části silnice a v této době se řeší majetkové vzta-
hy zřizováním věcných břemen a smlouvami o výkupech pozemků      
a nemovitostí. Investor akce, jímž je Moravskoslezský kraj, bude 
tuto stavbu zařazovat do příštích výzev ROPu Moravskoslezsko 
(Regionální operační program MSK), a to pravděpodobně pro rok 
2011, aby byla fi nancována z evropských fondů. Pokud se všechno 
podaří, je předpoklad zahájení výstavby v roce 2012.

Výstavba supermarketu LIDL v Budišovské ulici
– současnou situaci nám popsal jednatel společnosti Montesano 
s.r.o. pan Jiří Papežík, zastupující LIDL. Již v měsíci lednu 2010 
bylo vydáno stavební povolení na prodejnu potravin včetně řeznic-
tví, avšak společnost LIDL se rozhodla pro jiné umístění řeznictví, 
a tedy i změnu půdorysu stavby, což si vyžádalo také změnu par-
kovacích stání i přípojek některých sítí. Z těchto důvodů proběhla 
v I. pololetí úprava projektové dokumentace a v nejbližších dnech 
bude podána na stavební úřad žádost o změnu stavby.
Předpoklad zahájení stavby (demolice stávajících objektů) je v mě-
síci září až říjnu 2010.

Výstavba Penny marketu v Opavské ulici 
– již na přelomu roku bylo vydáno územní rozhodnutí. Jak nám 
sdělil jednatel společnosti LRC & partner s. r. o. pan Richard Pe-
šek, došlo během roku k výměně projektanta a nyní se pracuje 
na zhotovení dokumentace pro stavební povolení. Ještě během 
prázdnin budou podány žádosti o demoliční výměry na všechny 
objekty a asi v měsíci říjnu žádost o stavební povolení. Situaci tro-
chu komplikuje dosti náročná demolice objektu bývalého ČSAD      
a problémy s přípojkou VN. Termín zahájení demolicí a stavební 
činnosti si však jednatel netroufá určit, neboť po vydání stavební-
ho povolení bude následovat výběrové řízení na dodavatelskou fi r-
mu a další náležitosti.

Příprava zóny k podnikání - Dělnická ulice
- tato rozvojová akce je uskutečňována již nějakou dobu a lze ji 
označit jako metodu postupných kroků. Ty spočívají ve výkupech 
pozemků od soukromých vlastníků, čemuž předchází zpravidla vý-
pověď z nájmu u zemědělského podniku, dále prodej a plnění pod-
mínek příchozího investora. Pokud by byl nějaký velký investor, 
musela by se příprava provádět podstatně jinak, ale to nám, bohu-
žel, zatím nehrozí. Drobní investoři si svou situaci a potřeby řešili 
doposud více méně sami.
V současné době máme tři vážné zájemce o výstavbu provozoven. 
Jim se město zavázalo vytvořit podmínky tak, aby mohli nejpozdě-
ji v roce 2011 dořešit stavební řízení a zahájit výstavbu. Podmín-
ky spočívají ve vybudování všech inženýrských sítí a obslužné ko-
munikace k jejich pozemkům. V celkovém pohledu na tuto lokali-
tu, která byla před časem vybrána pro podnikatelskou infrastruktu-
ru, je třeba ještě dodat, že kromě nedostatku fi nančních prostředků 
zde existují konkrétní překážky k řešení, a to nutná změna územ-
ního plánu města. Problémem je také vyřešení odvodu dešťových 
vod z budoucích zpevněných ploch a střech objektů.

Pozemky k výstavbě rodinných domků 
– v minulých letech byla řešena lokalita pro výstavbu rodinných 
domků v areálu bývalé staré farmy v Polní ulici. Byla vypracová-
na zástavbová studie pro 26 domků, která je také promítnuta do 
územního plánu. Pozemky po bývalém zemědělském podniku 
však získal soukromý majitel, který dnes nabízí tyto parcely k pro-
deji jednotlivým zájemcům. Město proto připravuje další možnos-
ti a jedná o převodu (resp. o koupi) pozemků s Pozemkovým fon-
dem i soukromými majiteli. Jde o lokalitu, kterou pracovně nazývá-
me „U nemocnice II“. Na ni je již vyhotovena zástavbová studie pro 
32 domků. Dalšími vhodnými místy pro tuto formu výstavby jsou lo-
kality v okolí staré farmy a Opavské ulice i prostor za ulicí Fučíko-
vou. Tuto lokalitu pracovně nazýváme „Vítkov – sever“ - podle stu-
die by zde mohlo být více než 60 domků. Další zástavbová studie 
je zpracována pro Podhradí, a to pro 12 domků. Všechny tyto loka-
lity jsou zahrnuty v územním plánu města. V rámci příprav se také 
zabýváme budoucími náklady na potřebné „zasíťování“ parcel a 
vybudování obslužných komunikací včetně chodníků. Je však tře-
ba otevřeně říci, že s ohledem na dnešní ceny parcel a výši nákla-
dů na nutné investice nebude možné prodávat parcely v cenách, 
za jaké se prodávají dnes. Pro stavebníky sice nepopulární opat-
ření, ale je třeba aspoň srovnat náklady na inženýrské sítě s tržba-
mi za pozemky. 

                                                                                Oldřich Vícha 
místostarosta města
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V závěru I. pololetí roku a před nadcházejícím obdobím dovole-
ných a prázdnin jednaly orgány města především o fi nančních         
a majetkových záležitostech.
Zastupitelstvo města schválilo závěrečný účet hospodaření za 
rok 2009 bez výhrad, zabývalo se i odepisováním majetku měs-
ta, konkrétně skládky odpadu v Nových Těchanovicích a přijalo 
oboustranně výhodnou variantu. Rozhodlo o přijetí účelové dotace           
z rozpočtu MSK na zabezpečení akceschopnosti jednotky dobro-
volných hasičů v celkové výši 150 tis. Kč.
Schválilo celkem 23 rozpočtových opatření k profi nancování akcí 
města v tomto období, neschválilo přijetí dotace ve výši 1,1 mil.
Kč od MMR v rámci programu „Podpora výstavby podporovaných 
bytů“ na výstavbu dvou bytových jednotek v objektu města v No-
vých Těchanovicích a vyhlásilo záměr na prodej tohoto objektu.
V řadě majetkových záležitostí zastupitelstvo neschválilo koupi 
domu čp. 80 v Opavské ulici od Pozemkového fondu, kde jsou i ho-
lobyty města, z důvodů nepřijatelných podmínek, neschválilo pro-
dej pozemků – zelené plochy uprostřed města - na výstavbu dal-
ší obchodní jednotky. Schválilo naopak koupi potřebného pozemku    
v areálu podnikatelské zóny při Dělnické ulici od státu a souhlasilo 
s bezúplatným převodem pozemků od Pozemkového fondu, které 
jsou podle územního plánu určeny pro bytovou zástavbu v celko-
vé rozloze více než 100 tis. m2. Byly vyhlášeny záměry na prodeje 
majetku, a to obytného domu čp. 836 ve Wolkerově ulici a obytné-
ho domu čp. 16 v Opavské ulici i záměr na prodej Autocampu Pod-
hradí se všemi součástmi a zařízením.
Zastupitelstvo se zabývalo i záležitostmi rozvoje města, v rámci 
nichž schválilo plánovací smlouvy s místními investory a zájem-
ci o výstavbu v podnikatelské zóně. V těchto smlouvách se město 
zavazuje urychlit vybudování potřebných inženýrských sítí a s tím 
související stavební řízení. Zabývalo se také velkým množstvím 
žádostí o zřízení věcných břemen, která mají vesměs souvislost     
s výstavbou silniční akce II/462 Vítkov-Větřkovice.
Neméně důležitým bodem jednání zastupitelstva bylo i pořízení 
nového územního plánu města a s tím související náměty a připo-
mínky občanů i institucí. Z těch zajímavějších bych uvedl podnět 
občana města na zařazení zelené plochy uprostřed města (nad ná-
městím) do ploch veřejného prostranství nebo podnět občanů Pro-
středního Dvora na zapracování výstavby stezky pro pěší a cyklis-
ty v trase Vítkov-Prostřední Dvůr.
Městská rada se kromě přípravy zasedání zastupitelstva již tradič-
ně zabývala smlouvami o pronájmech pozemků i nebytových pro-
stor. Mezi schválenými smlouvami pro oddělení kultury zaujme při-

pravovaný stolní i nástěnný kalendář roku 2011, který bude společ-
ný se slovenským městem Vrbové, publikace - obrazový průvodce 
Vítkovskem, propagační materiál - leták o městě, katalog z malíř-
ského plenéru a katalog z fotografi ckého plenéru.
Z nájemních smluv je asi nejdůležitější nová smlouva o pronájmu 
městských lesů mezi městem a technickými službami města, 
pronájem nebytových prostor Vodní 636 fi rmě SimplyYou Praha 
a ukončení nájemního vztahu k objektu Opavská 80 (holobyty)            
s Pozemkovým fondem ke dni 30. 6. 2010.
Rada dále schválila vyřazení nepotřebného majetku svěřeného 
technickým službám, předložený návrh bytového pořadníku na 
II. pololetí roku a stanovenou cenu nájmu hrobových míst ve výši           
9 Kč/m2  od 1. 7. 2010. Schválila vyhlášení otevřeného řízení na ve-
řejnou zakázku „Rekonstrukce kina ve Vítkově“ a jmenovala členy 
komise pro otevírání obálek i členy hodnotící komise.
Dalším důležitým bodem jednání rady byl výběr nejvhodnější na-
bídky na veřejnou zakázku malého rozsahu „Elektronická aukce na 
dodavatele zemního plynu a dodavatele elektrické energie“. Rada 
schválila mandátní smlouvu na provedení zadávacího řízení s fi r-
mou eCENTRE a. s. Praha i smlouvy o společném postupu se vše-
mi organizacemi zřízenými městem. Schválila i partnerské smlou-
vy s 9 obcemi našeho pověřeného území k projektu Technologic-
ké centrum. Vzala na vědomí zprávu o průběhu veřejných schůzí         
s občany v místních částech a uložila vyhodnotit připomínky i pod-
něty občanů a dle možností rozpočtu města na roky 2010 - 2011 je 
zařazovat do plánu akcí.

                                                                                Oldřich Vícha 
místostarosta města

K rá tce  z  radn iceKrá tce  z  radn ice

Za přestupek neoprávněného záboru veřejného prostranství a od-
ložení odpadu mimo vyhrazená místa byla uložena bloková poku-
ta 56letému muži z Klokočova, který na veřejně přístupném místě 
zanechal vrak svého vozidla. Strážníci byli na odložený vrak upo-
zorněni 9. června. Během čtrnácti dní byl vrak vozidla jeho vlastní-
kem odstraněn. Za takový přestupek muži hrozila ve správním ří-
zení sankce až do výše 50.000,- Kč.
S téměř dvěma promile alkoholu v dechu byl na PZS v Opavě pře-
vezen 69letý muž z Vražného, který dne 15. června kolem půl čtvr-
té odpoledne obtěžoval majitele jednoho z domů v Opavské ulici 
ve Vítkově. Na místo strážníky přivolal majitel objektu, v jehož za-
hradě se neznámý muž pohyboval. Strážníci podezření ze spáchá-
ní přestupku proti občanskému soužití postoupili správnímu orgá-
nu, kde muži hrozí pokuta do výše 3.000,- Kč.
18. června po desáté hodině dopolední řešili strážníci na nám. 
Jana Zajíce ve Vítkově banální dopravní přestupek, spáchaný vje-
tím do horní části náměstí, kam je vjezd omezen příslušnou do-
pravní značkou. Při provádění úkonů s tím spojených byl z řidi-
če cítit alkohol, a proto byl strážníky vyzván k provedení orientač-

ní dechové zkoušky. Tato zkouška byla pozitivní s výsledkem 0,855 
promile alkoholu v dechu. Vzhledem ke skutečnosti, že zde nasta-
lo důvodné podezření ze spáchání přestupku - řízení vozidla bez-
prostředně po požití alkoholického nápoje nebo jiné návykové lát-
ky (nebo v takové době po požití, kdy je ještě pod jeho vlivem), byl 
37letý muž z Havířova předán Policii ČR k provedení dalších úko-
nů. U správního orgánu muži, v případě prokázání viny, hrozí po-
kuta v rozmezí 10.000,- Kč až 20.000,- Kč, zákaz činnosti až na je-
den rok a 6 trestných bodů do karty řidiče.
Z úmyslného způsobení škody na cizím majetku byl obviněn 18letý 
muž z Opavy, který dne 24. června po deváté hodině ranní ve Vít-
kově - část Podhradí pokácel bez patřičného povolení na soukro-
mém pozemku dva stromy. Strážníci, kteří byli na místo přivoláni, 
muže následně zjistili v areálu autocampu. K pokácení stromů, na 
kterých si společně s několika kamarády chtěl opéci buřty, se při-
znal. Věc byla strážníky zdokumentována a následně postoupena 
ke správnímu orgánu. Muži hrozí za přestupek proti majetku poku-
ta až do výše 15.000,- Kč.  

MĚSTSKÁ POLICIE V ČERVNU 2010

Publikace 

„CESTUJEME PO MORAVĚ „CESTUJEME PO MORAVĚ 
A ČECHÁCH“A ČECHÁCH“

je nově v prodeji v Informačním centru 
MěÚ ve Vítkově.

Každému kraji je věnováno jedno číslo 
časopisu. K dispozici jsou všechny kraje 

ČR včetně Prahy. 
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Řešení požadavků a podnětů při zpracování nového 
územního plánu
Na 26. zasedání Zastupitelstva města Vítkova konaném dne         
10. 3. 2010 bylo schváleno pořízení nového územního plánu měs-
ta Vítkova. Následně byla předložena občanům města Vítkova vý-
zva k předkládání podnětů a požadavků, které budou zapracová-
ny do územního plánu. Termín předkládání požadavků byl stano-
ven do 31. května 2010. V tomto termínu bylo podáno na Městský 
úřad ve Vítkově, odbor výstavby a územního plánování, 12 poža-
davků, které byly následně předloženy Zastupitelstvu města Vítko-
va ke schválení na jeho 30. zasedání 30. června 2010. Jednalo se 
o tyto podněty a požadavky:

1. Zařazení pozemků parc. č. 754, 755, 756, 757, 758, 759, 762       
a 762/1 ve Vítkově, které se nacházejí nad základní školou v Opav-
ské ulici, do plochy veřejného prostranství. Požadavek byl schvá-
len.

2. Rozšíření plochy rekreace a sportu u rekreační chaty č. e. 97       
v Nových Těchanovicích za účelem legalizace kůlny, opěrných zí-
dek a schodiště. Požadavek byl schválen. 

3. Zařazení pozemků parc.č. 1099/18 a 1099/22 v Klokočově u Vít-
kova do plochy pro bydlení za účelem prodeje pozemků k výstavbě 
rodinných domů. Tento požadavek byl schválen s podmínkou vy-
pracování územní studie pro danou lokalitu.

4. Změna zóny zemědělské výroby v Jelenicích na pozemcích 
parc. č. 1/1, 1/2, 2/1, st. p. 54, 34, 33  v Jelenicích na plochu smí-
šenou výrobní s možností zřízení bydlení pro majitele nebo správ-
ce areálu. Požadavek byl schválen. 

5. Rozšíření plochy rekreace v chatovišti u Dubu na Podhradí za 
účelem legalizace pergoly a zahradního domku u rekreační chaty. 
Jelikož se rekreační oblast Podhradí nachází v oblasti, kde je sta-
noveno důsledně dodržovat zákaz nových staveb pro individuál-
ní rekreaci, dojde k rozšíření plochy s podmínkou výstavby pouze 
doplňkových staveb ke stávajícím rekreačním objektům (pergoly, 
krby, posezení). Tento požadavek byl schválen. 

6. Zařazení pozemku parc. č. 343/2 ve Vítkově do plochy smíše-
né výrobní za účelem zřízení bydlení v podkroví objektu č. p. 277. 
Pozemek se v současné době nachází v zóně průmyslové výro-
by, která neumožňuje zřízení bydlení. V územním plánu bude pou-

ze upraven regulativ pro tuto plochu s možností zřízení bydlení pro 
majitele nebo správce fi rmy. Požadavek byl schválen. 

7. Zařazení pozemku parc. č. 343/2 v Klokočově u Vítkova do plo-
chy pro bydlení za účelem výstavby mobilní plechové garáže. Po-
žadavek byl zdůvodněn obtížným příjezdem k rodinnému domu 
č.p. 147 v zimním období. Na základě této žádosti byla podána při-
pomínka vlastníků okolních nemovitostí, kteří tuto plochu v zim-
ním období rovněž využívají k nouzovému odstavení vozidel. Pro-
blematika příjezdů k objektům v této části Klokočova u Vítkova je 
všeobecně známá, proto tento požadavek nebyl zastupitelstvem 
schválen.  

8. Zařazení pozemků parc. č. 2331, 2332/1, 2332/2, 2323, 2324/1 
v Klokočově u Vítkova do plochy s možností využívání pro rozvoj 
sportovně rekreačních aktivit v oblasti rekreace, turistiky, cyklotu-
ristiky, agroturistiky, s možností trvalého bydlení majitele areálu. 
Požadavek byl schválen. 

9. Změna plochy určené ke zřízení veřejné zeleně na pozemku 
parc. č. 364 v ulici Boženy Němcové ve Vítkově na plochu pro byd-
lení za účelem výstavby rodinného domu. Požadavek byl schválen.

10. Změna části zóny zemědělské výroby ve Lhotce u Vítkova na 
plochu pro rekreaci a sport za účelem zřízení turistického a spor-
tovního centra. Tato plocha bude rovněž rozšířena na úkor plochy 
zemědělské půdy. Požadavek byl schválen. 

11. Občané místní části Prostřední Dvůr požadovali zapracovat do 
územního plánu výstavbu stezky pro pěší a cyklisty v trase Pro-
střední Dvůr – Vítkov. Důvodem je špatné autobusové spojení ve 
směru Opava - Vítkov, kdy občané a hlavně žáci škol jsou nuce-
ni trasu absolvovat pěšky či na kole. Z důvodu zvýšeného doprav-
ního zatížení přispěje vybudování stezky ke zvýšení bezpečnosti 
chodců a cyklistů. Tento požadavek byl Zastupitelstvem města Vít-
kova schválen. 

12. Zařazení pozemků v Klokočově u Vítkova do plochy pro 
rekreaci a sport a částečně do plochy pro bydlení. Záměrem je        
i využití dolu „Marie“ jako turistické zajímavosti včetně vybudování 
rekreačního ubytovacího zařízení a objektů pro rodinnou rekreaci. 
Požadavek byl schválen.

Tyto požadavky budou zapracovány do návrhu zadání nového 
územního plánu Vítkova, který bude projednáván v průběhu mě-
síců září – říjen. 
Situační snímky se zakreslením ploch jednotlivých požadavků bu-
dou zobrazeny na stránkách města Vítkova (www.vitkov.info - ak-
tuálně – požadavky k zapracování do nového územního plánu Vít-
kova). 

Územní plán VítkovaÚzemní plán Vítkova

POZVÁNKA NA POZVÁNKA NA 
ZASEDÁNÍ ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA VÍTKOVAMĚSTA VÍTKOVA  

31. zasedání Zastupitelstva města Vítkova se uskuteční 
ve středu 1. září 2010 v 15.30 hodin v reprezentačním sále 
Městského úřadu Vítkov. Program jednání bude zveřejněn 
na úřední desce a webových stránkách www.vitkov.info       
v průběhu měsíce srpna.
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„Stromy. Němí svědci staletí. Dokáží přežít celé generace lidí. Ve 
stínu jejich korun se lidé rodí i umírají. Jsou plícemi naší plane-
ty, poskytují domov mnoha živočichům. Poutníkovi poskytnou stín       
a příjemný chládek v parném letním dnu, ale i úkryt před náhlým 
deštěm. Stromy jsou důležitou součástí našeho života, jejich vý-
znam pro náš život je obrovský, nepopsatelný  a nenahraditelný… 
Nicméně se stromy během svého života mohou stát i nebezpeč-
nými. Hrozí pak riziko statického selhání a pádu stromu nebo jeho 
částí a s tím spojené riziko zranění či způsobení materiálních škod. 
Nebezpečným a nepříjemným situacím v poklidném soužití stromů 
a lidí lze předejít“. 

JAK ZJISTÍTE, ŽE STROM PŘEDSTAVUJE RIZIKO PRO SVÉ 
OKOLÍ A JE NUTNÉ JEHO OŠETŘENÍ:
 - na stromě se objevuje zvýšené množství suchých větví, odumí-
rají i velké větve, dochází k „řídnutí koruny“
- na stromě či v jeho okolí se objevily plodnice dřevokazných hub
- na stromě je problematické úžlabí kosterních větví. Problematic-
kým úžlabím je myšleno např. větvení kmene na tzv. „dvoják“, při-
čemž větve spolu svírají ostrý úhel, při kterém dochází ke vrůstá-
ní kůry
- velké dutiny v kmeni či v hlavních větvích, přítomnost hniloby
- přítomnost trhlin nebo prasklin v kmeni nebo na hlavních větvích
- došlo k pádu velkých větví relativně bez důvodu
- došlo k pádu jiných vzrostlých stromů v těsném sousedství stro-
mu
- došlo k poškození kořenového systému výkopem nebo jinými 
pracemi
- došlo ke zhutnění či zpevnění povrchu v okolí stromu, změně ni-
velety terénu (navážka nebo naopak snížení terénu)
- strom byl v minulosti razantně ořezán (odstranění vrcholu, vyvět-
vení kmene, odstranění velké části koruny a tím vzniklá následná  
změna těžiště stromu).

Jakýkoliv z výše uvedených případů znamená, že strom může být 
rizikový a je nutné, aby mu byla věnována odborná péče. 
V minulých dnech řešili pracovníci Městského úřadu Vítkov poměr-
ně náročnou situaci, kdy v chatovišti obce Zálužné suchý, napůl vy-
vrácený smrk, zakleslý v koruně vedlejšího stromu, ohrožoval mož-
ným pádem či odlomením své části objekt i lidi, nacházející se pod 
ním. V součinnosti s odbornou fi rmou na kácení rizikových stromů 
a za spolupráce s Městskou policií Vítkov byl vývrat úspěšně od-
straněn. Porosty obklopující chatoviště v Zálužné mají lesní cha-
rakter. Většina zde rostoucích stromů jsou náletové dřeviny, tedy 
stromy vyrostlé samovolně, bez přičinění člověka. Smrk byl zce-
la suchý již několik let, kmen v oblasti kořenových náběhů vyhnil,         
a tak se strom stal lehce obětí silnějšího větru. Přestože u každého 
stromu hrozí za extrémních podmínek riziko pádu, lze říci, že po-
kud je stromu věnována patřičná kontrola a péče, jen malé procen-
to z nich takto selhává. 
Pravidelná péče a kontrola je správcem městské zeleně provádě-
na. V roce 2009 bylo z rozpočtu Města Vítkova na údržbu a péči      
o městskou zeleň vynaloženo 613.000,- Kč. V letošním roce část-
ka činí k měsíci červenci 312.000,- Kč.
Vlastníkem stromu je ze zákona (č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-
rody a krajiny, v platném znění) majitel parcely, na které strom vy-
růstá.
Žádáme občany o včasné nahlášení výskytu schnoucích, již 
uschlých a poškozených stromů, rostoucích kdekoliv na pozem-
cích Města Vítkova nebo při zjištění některých z výše uvedených 
skutečností správci městské zeleně na adresu vystavba@vitkov.
info, telefon: 556 312 264. 

(v článku byly použity informace z materiálu Krajského úřadu Libe-
reckého kraje)

O stromech a lidechO stromech a lidech

Za pomoci vlastníka kaple, dobrovolníků občanského sdružení 
Za Opavu a dalších příznivců a přátel jsme koncem měsíce květ-
na zahájili její obnovu. Z blízkosti stavby byla odstraněna stáva-
jící vzrostlá zeleň. Při odkopání zeminy po obvodu kaple byl ob-
noven větrací kanálek ve spodní části jejího závěru. Interiér kap-
le byl vyklizen, zbytky dřevěného mobiliáře byly očištěny. Násle-
doval průzkum dochovaných omítkových vrstev, sejmutí profi la-
cí říms a zakreslení vnitřní výmalby. Teprve pak byly nesoudrž-
né omítky odstraněny, ostatní byly na zdivu ponechány. Omítky 
venkovní fasády byly také podrobeny stratigrafi ckému průzkumu, 
stejně jako nátěry výplní otvorů, oken a dveří. Na základě výsled-
ků průzkumu byly vypracovány varianty návrhů fi nální barevnos-
ti fasády. Následně bylo započato se stavbou lešení, ze kterého 
jsme se mohli pustit do rozkrývání vrchní části stavby, jež byla ně-
kolik let pouze provizorně zakryta. Z kaple byly již dříve odstraně-
ny zbytky krovu, takže byla odhalena cihelná klenba a silně de-
struovaná římsa. Ta byla vyzděna novou v původní profi laci. Prá-
ce pokračují přípravou krovu a prováděním vnitřních jádrových 
omítek. Zkušenému truhláři z Klokočova byly zadány práce na re-
pasi dveří a výrobě nových oken, chybějící kříž bude zase vyroben kovářem z Otic.      
Zahájení oprav kaple v Nových Těchanovicích se neobešlo bez pozornosti místních obyvatel, kteří se s námi podělili o zajímavé vzpo-
mínky. Do oprav se zapojila i obec Radkov, která věnovala na opravu kaple vozík písku. Nakonec jsme využili i nabídky dvou laskavých 
donátorek z Uhlířova a z Dubové, které věnovaly na obnovu stavby cca 800 cihel, jež byly použity na zdění profi lované korunní římsy       
a oprav narušených částí štítu. Obnova památky je fi nancována za podpory Nadace VIA, vlastníků památky a podnikatelů z Opavska.       
S ohledem na počáteční havarijní stav památky se záměr její obnovy stal také předmětem bonusového programu České spořitelny, jehož 
výsledek dosud není znám. Práce jsou prováděny bez nároku na honorář. Ukončení obnovy plánujeme v říjnu tohoto roku.      

Kateřina Skalíková, o.s. Za Opavu

Obnova kaple v Nových Těchanovicích pokračujeObnova kaple v Nových Těchanovicích pokračuje
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LINKA PSYCHOPOMOCI
KRIZE? PROBLÉM? ZAVOLEJTE!
Franz Kafka: „V mých očích jsou zdi, které oddělují zdravé                   
a nemocné, jen výrazem slepoty vůči skutečné hodnotě člověka, 
která je tam i zde stejná“.

Každý z nás se někdy ocitne v těžké situaci. Čím dříve je krize 
zachycena, tím snazší je nalézt řešení. Zavolejte k nám a nebudete 
na to sami.

CO POSKYTUJEME:
- podporu v psychické krizi
- pomoc při orientaci v nepříjemné situaci
- informace, které vám pomohou najít východisko
- kontakty na odborníky a zařízení z oblasti 
  problematiky psychického zdraví
- kvalifi kované odpovědi na otázky z oboru    
  psychologie a psychiatrie nebo odpovídající odkazy,
  které vás zajímají 

KDY ZAVOLAT?
Pozorujete na sobě či svých blízkých příznaky krize 
či duševního onemocnění?
- dlouhodobá skleslost, pocity beznaděje, prázdnota, nespavost, 

  napětí, nechutenství, nepřekonatelná únava, náhlé změny 
  chování, neklid, podivné myšlenky...
Řešíte nějaký mezilidský problém?
- rodinný, manželský, partnerský, přátelský, pracovní...
Prožil/a jste něco velmi nepříjemného a nevíte, jak se 
s tím vyrovnat?
- ztráta někoho blízkého, povodeň, požár, autonehoda, rozchod, 
  znásilnění, přepadení ...
Potřebujete informace či kontakty týkající se 
problematiky psychického zdraví?
- pro sebe, pro své klienty, pacienty, žáky, přátele, známé, 
příbuzné... 

Volejte: 224 214 214
psychopomoc@capz.cz
www.psychopomoc.cz

Provoz linky každý všední den od 9 do 21 hodin. 

Služba je poskytována dle běžného tarifu Telecomu. Tento projekt 
zajišťuje Česká asociace pro psychické zdraví - ČAPZ, Jelení 9, 
118 00 Praha 1, tel./fax: 224 212 656, GSM: 777 783 019, info@
capz.cz, www.capz.cz

Také o prázdninách a dovolených, 
když blízcí jsou daleko a jednoduché 
věci již nejsou tak snadné, jako byly 
dřív,

pomáhá pečovatelská služba seniorům s osobní 
hygienou, s podáním jídla, při pohybu a obléká-

ní, s úklidem domácnosti, se zajištěním nákupů, při pochůzkách a 
donášce léků, s praním a žehlením prádla, při doprovodu k lékaři 
i na úřady, s dovozem obědů, ale také při jiných činnostech dle in-

dividuální domluvy. Služby poskytujeme jednorázově, krátkodobě 
i dlouhodobě. Službu si hradí uživatel dle platného ceníku.

Kontaktní telefon pro Vítkov:   605 063 880

Vedoucí sociálního úseku: Jindřiška Stuhlová, tel.: 556 731 947, 
mobil: 604 645 378
e-mail: jindriska.stuhlova@caritas.cz, 
web: www.odry.charita.cz
adresa: Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry

PAMĚTNÍCI, KRONIKÁŘI, SENIOŘI: 
POSÍLEJTE PŘÍBĚHY, NA KTERÉ BY 
SE NEMĚLO ZAPOMENOUT!
Komunitní web českých seniorů www.sedesatka.cz realizuje ve 
spolupráci s Moravskoslezským krajem rozsáhlý projekt sběru, ar-
chivace a zveřejnění zapomenutých osudů, jmen a životních příbě-
hů. Cílem projektu je uchovat paměť současných generací pro bu-
doucnost.
„Za sto let budou lidé, kteří se budou ptát po naší době, odkázáni 
na archivy, protože z nás, pamětníků,  už nikdo žít nebude. Ucho-
vá se přitom jen zlomek historie, statisíce osudů a zajímavých, po-
učných příběhů zmizí spolu s námi. Proto jsme se rozhodli připravit 
projekt Živá paměť krajů České republiky, abychom v každém re-
gionu vytvořili miniarchiv příběhů nevýznamných pro historiky, ale 
vypovídajících o současné a nedávno minulé době“, vysvětluje Jan 
Vojvodík z občanského sdružení CENTRED, které web pro senio-
ry www.sedesatka.cz provozuje.
Příběhy je možné zasílat poštou na adresu: CENTRED o.s., Lab-
ský palouk 495, 530 09 Pardubice, nebo elektronicky na e-mailo-
vou adresu: redakce@sedesatka.cz.
Moravskoslezský kraj je jedním z prvních krajů, které se k projek-
tu připojily. Projekt se bude postupně věnovat celému území Čes-
ké republiky. 
„Zajímá nás především období mezi koncem II. světové války           
a dneškem. V každém z těch poválečných desetiletí prožívali oby-
vatelé severní Moravy a Slezska společenské i hospodářské změ-
ny, bylo to velmi neklidné půlstoletí. O to více zajímavých příbě-
hů, na které by se nemělo zapomenout, by se mohlo od pamět-
níků, obecních kronikářů, seniorů a dalších přispěvatelů sejít“ do-

končil Vojvodík.
Projekt Živá paměť Moravskoslezského kraje potrvá až do podzi-
mu 2012. Více na www.sedesatka.cz. 

Kontakt:
Mgr. Jan Vojvodík, předseda CENTRED o.s., 774 765 880,       
info@centred.cz

        
 MĚSTO VÍTKOV VYHLAŠUJE MĚSTO VÍTKOV VYHLAŠUJE 

ZÁMĚRY NA PRODEJE ZÁMĚRY NA PRODEJE 
NEMOVITOSTÍNEMOVITOSTÍ

ZÁMĚR na prodej Autocampu  v Podhradí ZÁMĚR na prodej Autocampu  v Podhradí (kat. 
území Lhotka u Vítkova) se všemi součástmi 
a příslušenstvím.

ZÁMĚR na prodej budovy čp. 11 v Nových ZÁMĚR na prodej budovy čp. 11 v Nových 
TěchanovicíchTěchanovicích, stojící na pozemku parc. 
č. st. 12 zastavěná plocha a nádvoří                                          
a pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha     
a nádvoří o výměře 657 m2 v kat. území Nové 
Těchanovice.

Bližší informace obdržíte na Městském úřa-
dě ve Vítkově, IV. podlaží, kanc. č. 401, p. Vyk-
lický, osobně každé pondělí nebo středu od 8.00 
do 17.00 hodin, telefonicky na čísle 556 312 274, 
nebo na úřední desce Města Vítkova. 
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V roce 2009 se  zaměstnanost v našem mikroregionu vyvíjela velice ne-
příznivě, snižoval se počet pracovních míst. Řada zaměstnavatelů při-
stupovala ke snížení stavu zaměstnanců, osoby samostatně výdělečné 
činné přerušovaly živnostenskou činnost.
Nicméně lze konstatovat a doložit na konkrétních datech (viz níže uve-
dená tabulka), že v prvním pololetí letošního roku dochází ve všech sle-
dovaných obcích v působnosti pobočky Úřadu práce Opava ve Vítko-
vě ke snižování nezaměstnanosti, a to především vznikem nových pra-
covních příležitosti sezonního charakteru (lesnictví, stavebnictví, země-
dělství) a pomocí dotačních nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti úřa-
du práce.
Situace do konce roku 2010 však s největší pravděpodobností nebu-
de tak příznivá. Očekáváme zvýšení míry nezaměstnanosti a poměrně 
výrazný nárůst uchazečů o zaměstnání o absolventy škol (měsíc září). 
Předpokládáme také ukončení sezónních aktivit zaměstnavatelů a u ně-
kterých zaměstnavatelů nedostatek zakázek.
Vývoj míry nezaměstnanosti v období od 30.06.2009 do 30.06.2010
Obec, oblast, okres, kraj. 
ČR

Míra nezaměstnanosti v %
30.6.2010 31.12.2009 30.6.2009

Březová 8,5 9,9 6,9
Budišov nad Budišovkou 17,3 19,5 18,8
Čermná ve Slezsku 33,8 39,6 27,9
Kružberk 18,5 25,3 17,9
Melč 9,0 12,5 11,3
Moravice 17,4 20,0 13,0
Nové Lublice 14,1 13,1 11,1
Radkov 14,0 11,7 12,1
Staré Těchanovice 25,4 25,4 20,3
Svatoňovice 20,5 26,7 16,8
Větřkovice 8,3 11,8 10,3
Vítkov 14,2 17,3 16,3
Oblast Vítkovsko 14,6 17,3 15,5
Okres Opava 9,2 10,5 9,3
Moravskoslezský kraj 11,4 12,1 11,5
Česká republika 8,5 9,2 8,0

Zpracoval: Michal Repko
Úřad práce v Opavě, pobočka Vítkov 

NEZAMĚSTNANOST NA VÍTKOVSKU

Od 1. července je účinný zákon 227/2009 Sb., kterým se mění 
některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o základních 
registrech. Třebaže základní registry nebyly ještě vytvořeny, 
živnostenské úřady přidělují provozovnám identifi kační čísla 
provozovny (IČP). Nově musí být každá provozovna, které již 
bylo IČP přiděleno, tímto číslem označena. Provozovnám zří-
zeným po 1.červenci je IČP přiděleno automaticky, provozov-
nám registrovaným před tímto datem bude přiděleno IČP ve 
lhůtě do jednoho roku od nabytí účinnosti zákona.
Ve vlastním zájmu by tedy provozovatelé měli navštívit obecní 
živnostenský úřad, aby jim IČP mohlo být přiděleno.
Významněji živnostenské podnikání mění zákon č. 155/2010, 
kterým se mění některé zákony ke zkvalitnění jejich aplika-
ce   a ke snížení administrativní zátěže podnikatelů. Tento zá-
kon je účinný od 1. srpna 2010. Zde je přehled nejdůležitěj-
ších změn:

Změna v posuzování bezúhonnosti
Za bezúhonného nebude považován ten, kdo byl pravomocně 
odsouzen za úmyslný trestný čin, který byl spáchán v souvis-
losti s podnikáním anebo s předmětem podnikání.

Zrušení povinnosti oznamovat živnostenskému úřadu 
přerušení provozování živnosti. 
Pokud podnikatel přerušení provozování živnosti živnosten-
skému úřadu oznámí, nevztahují se na něj žádné povinnosti 
uvedené v živnostenském zákoně – podnikatel i jeho zaměst-
nanci nemusí splňovat podmínky odborné nebo jiné způsobi-
losti, nemusí mít označeno místo podnikání či sídlo, jsou ome-
zeny některé povinnosti související s provozovnami.

Podnikatel je oprávněn provozovat ohlašovací živnost 
ode dne ohlášení
Dosud bylo možno oznámit jako datum vzniku oprávnění a da-
tum zahájení provozování živnosti pozdější datum.

Živnost lze ohlásit pouze na dobu neurčitou 
Na dobu určitou budou živnost ohlašovat pouze zahraniční fy-
zické osoby – na dobu povoleného pobytu. 

Do živnostenského rejstříku se nově zapisuje adresa 
Na ní lze vypořádat případné závazky po ukončení činnosti       
v provozovně. Podnikatelům je dána povinnost ohlásit i kaž-
dou změnu této adresy po dobu 4 let ode dne ukončení čin-
nosti v provozovně.

Právnické osoby nemusí při ohlášení živnosti dokládat 
výpis z obchodního rejstříku

Podnikatelé – fyzické osoby 
Nemusí živnostenskému úřadu oznamovat změny, které jsou 
již zapsané v informačním systému evidence obyvatel.

Jsou upraveny správní delikty 
- právnických a podnikajících fyzických osob.

Je upravena požadovaná odborná způsobilost 
- týká se některých vázaných a koncesovaných živností.

AK

ZMĚNY ZMĚNY 
ŽIVNOSTENSKÉHO ŽIVNOSTENSKÉHO 
ZÁKONAZÁKONA

PŘEDVOLEBNÍ INZERCEPŘEDVOLEBNÍ INZERCE
Město Vítkov nabízí pro nadcházející komunální volby, které se  
uskuteční 15. a 16. října 2010, politickým stranám, sdružením 
nezávislých kandidátů a nezávislým kandidátům možnost otiš-
tění předvolební inzerce ve Vítkovském zpravodaji.

Stranám, sdružením a kandidátům nabízíme možnost otištění 
předvolební inzerce v rozsahu maximálně jedné strany formátu 
A4. Cena za předvolební inzerci je stanovena jako za běžnou in-
zerci, tj. 3600 Kč za 1 stranu (vč. DPH).

V případě zájmu nebo jakýchkoliv dotazů volejte na tel. číslo 556 
312 256.    

Podat inzerci je možné jak do zářijového, tak do říjnového čísla 
zpravodaje. Uzávěrka na měsíc září je 20. srpna v 9.00 hodin, na 
říjen je stanovena na 20. záři v 9.00 hodin. 
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ČERVNOVÉ PUTOVÁNÍ ČERVNOVÉ PUTOVÁNÍ 
KLUBU DŮCHODCŮKLUBU DŮCHODCŮ
Vítkovský klub důchodců připravil v červnu pro své čle-
ny a jejich rodinné příslušníky jednodenní poznávací zá-
jezd. Cílem našeho putování bylo tentokrát Zlínsko. Na-
ším prvním zastavením byla ZOO v Lešné. Klidné a pří-
jemné prostředí zahrady přímo vyzývá k procházkám, se-
známili jsme se rovněž s chovem exotických zvířat. K vi-
dění je zde mnoho pavilónů i výběhů, které jsou průběžně 
rozšiřovány, a zahrada se tímto rozrůstá. Nejvíce naši po-
zornost upoutali sloni a žirafy. Součástí expozice je také 
zámek v Lešné, který se nachází přímo v areálu zahrady   
a kterým nás provedla historie znalá průvodkyně. 
V areálu zahrady nenaleznete jen zvířata či zámek, ale 
i několik restaurací, a protože byl již čas oběda, využili 
jsme služeb jedné z nich. Skvělý personál, výborné jíd-
lo, to vše způsobilo, že se nám po obědě nikomu nechtě-
lo ani pohnout. Naštěstí je zde možnost dopravy malými 
vláčky, a tak jste této nabídky využili a k autobusu se ne-
chali odvézt.     
Naším dalším cílem bylo poutní místo na vrchu Hostýn, 
kde jsme si prohlédli kostel. Protože se však již připozdi-
lo, byl čas vydat se k domovu. Tam jsme přijeli sice mírně 
unaveni, ale velmi spokojeni. Po celou dobu putování nás 
o všem důležitém informoval pan Stratil, který v klubu za-
stává funkci kulturního referenta. Poděkování za bezpeč-
nou jízdu patří řidiči panu Brožkovi a také všem zúčastně-
ným za to, že pomohli vytvořit dobrou náladu, bez které by 
náš výlet nedopadl jistě tak skvěle. 

Barbora Mikulenková

NABÍDKA VOLNÉHO NABÍDKA VOLNÉHO 
PRACOVNÍHO MÍSTAPRACOVNÍHO MÍSTA

Město Vítkov přijme na poloviční úvazek
uklízeče/uklízečku

Více na www.vitkov.info nebo osobně 
na oddělení kultury Městského úřadu ve Vítkově 

(D. Olbertová).

w w w . p a l z e r . c zw w w . p a l z e r . c z
Naše fi rma provádí tyto činnosti:
• rekonstrukce bytů
• rekonstrukce bytových jader
• veškeré zednické a obkládačské 
  práce
• veškeré sádrokartonářské práce
• montáž minerálních podhledů

• pokládka všech typů dřevěných 
  a laminátových podlah
• renovace starých dřevěných 
  podlah
• sauny na klíč
• zakázková výroba nábytku
• pergoly, ploty ...

Kontakt: Radim Palzer, tel.: 728 310 089
radimpalzer@seznam.cz, www.palzer.cz 

Pět báječných dní 
ve Zlínském kraji

V rámci realizace projektu „Víme, jak na to, aneb škola je kama-
rád“, podporovaného Operačním programem Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost, se ve dnech od 21. do 25. června 2010 usku-
tečnil pobyt v přírodě pro 25 žáků doprovázených 4 rodiči a peda-
gogy. Ubytování v hotelu Všemina ve Slušovicích nabízelo rozsáh-
lé sportovní a rekreační zázemí i pěkné prostředí. Jediným nedo-
statkem byla porucha slíbeného bazénu s mořskou vodou, na kte-
rý jsme se všichni těšili.
Týden byl doslova našlapán rozmanitými aktivitami a ani deštivé 
počasí nás nevyvedlo z míry. Vždyť v akvaparku v Olešné je sen-
začně, i když venku padají trakaře. Mnozí jeli poprvé v životě la-
novkou při výletu na Pustevny a pro všechny zúčastněné byla za-
ručeně první jízda lodí po Baťově kanále s prohlídkou plavebních 
komor a zvedacího otočného mostu. Navštívili jsme ZOO v Lešné        
s romantickým loveckým zámečkem přímo v areálu zahrady i kry-
tou jízdárnu, kde se ti odvážnější z nás mohli povozit na koních. 
Komu se toto dobrodružství zdálo trochu moc, proháněl se na za-
půjčené koloběžce. Krásný den jsme strávili také v Kroměříži s pro-
hlídkou zámku i Podzámecké a Květné zahrady. Byli jsme nadšeni 
úžasnými barevnými záhony, které vytvářející pravidelné obrazce 
mezi zelenými koberci pečlivě udržovaných trávníků.       
Užili jsme si také mnoho sportovních turnajů, třeba v malé kopané, 
šipkách či akrobacii na trampolínách. Zajímavý byl i závod hlídek    

s plněním přírodovědných úkolů nebo bowling. Zaručeně největším 
zážitkem byl však pro většinu z nás paintball – někteří ani nevědě-
li, že taková hra vůbec existuje.   
Čas nám zbyl také na večerní procházky okolní přírodou či tábo-
rák. Za nádherně strávené chvíle děkujeme všem, kteří nám týden-
ní pobyt pomohli uskutečnit – sponzorům, učitelům i rodičům. 
       
                                                     Pokračuje „Cesta kolem světa“ 

V polovině července nás navštívili naši kamarádi z komuni-
ty Sant´ Egidio, aby s námi strávili další velmi aktivní víkend. 
Vytvářeli jsme si v parku herbář známých rostlin s pomocí fou-
kacích fi xů. Bylo to zajímavé, práce nám zabrala téměř celé 
dopoledne. Počasí bylo sluníčkové, a tak stránky našich se-
šitů se plnily novými a novými rostlinami. Celý herbář se nám 
vážně docela povedl. Pracovní nasazení odlehčovaly veselé 
písničky a společné tancování.
Pak následovaly další a další hry, při kterých jsme se mimo 
jiné pořádně proběhli. Druhý den jsme vedle her prověřili své 
znalosti ze zdravovědy a z oblasti dopravní výchovy. Posled-
ní hru: „Na poštovní doručovatele“ nám bohužel pár minut 
před koncem ukončil déšť, ale všichni stihli doručit své „zásil-
ky“ do správných států a měst a na oplátku si vyzvedli balík 
se zaslouženou sladkou odměnou.  Tihle báječní mladí lidé to           
s námi skutečně umí. Stali se z nich prostě naši „staří známí“        
a už se všichni moc těšíme na další setkání někdy na podzim. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA NÁMĚSTÍ JANA ZAJÍCE



STRANA 8 SRPEN 2010Volný čas

JAK SE ŽIJE MLADÝM RODINÁM
... je název aktivity projektu „Jak se žije“, který vznikl v rámci spolu-
práce partnerských měst Vítkov a Kalety.
Cílovou skupinou této aktivity jsou mladé rodiny, kterým chceme 
přiblížit každodenní život polských a českých rodin s dětmi před-
školního věku. V letošním roce přijedou do Vítkova rodiče s dět-
mi z Kalet. 
Pokud patříte do této cílové skupiny, můžete se do projektu při-
hlásit.

Podmínky:
a) Rodiny se mohou hlásit ve složení rodiče nebo rodič + děti ve 
věku do 6 let včetně. 
b) Rodiče během všech aktivit v plném rozsahu za své děti zod-
povídají.
c) Rodiny se přihlašují do celého třídenního programu (viz níže).
d) Komunikace probíhá v českém a polském jazyce bez tlumoč-
níka.

Termín:   22. – 24. září 2010
Místo:   Moravskoslezský kraj, Vítkov

Program – společné aktivity: 
22. 9. – středa - 15.00 hod. – přijetí na radnici, návštěva plavecké-
ho bazénu
23. 9. – čtvrtek - 14.00 hod. – výlet do ZOO v Ostravě 
24. 9. – pátek - 9.00 hod. – společné setkání (hry a soutěže pro ro-
diče a děti), rozloučení
V ostatním čase probíhají pro polské účastníky projektu besedy, 
prohlídky města, návštěva předškolního zařízení apod.

Pokud vás tento projekt oslovil, přihlaste se se svými dětmi do       
10. září 2010 na oddělení kultury Městského úřadu ve Vítkově, 
kancelář č. 313, kde získáte také podrobné informace o projektu 
(svou návštěvu si prosím domluvte předem telefonicky).

JAK SE ŽIJE SPORTOVCŮM
Město Vítkov a Miasto Kalety vás zvou na společnou letní akci         
k zakončení prázdnin

28. srpna od 9.00 do 19.00 hod. na vítkovském koupališti

Program:
9.00 hod. – koupaliště 
- Minitriatlon netradičně (plavání, jízda na kole, běh) 
- Turnaj v plážovém volejbalu 
- Šachový turnaj 
- Stolní tenis 
- Turnaj v „Člověče nezlob se“ 

11.30 hod. – fotbalový stadion
- Fotbalový turnaj „Starých pánů“ (Vítkov, Kalety, Rajnochovice, 
Hranice)

14.00 hod. – koupaliště 
- Soutěže a atrakce pro děti
- Ukázka výcviku psů – Psí škola MI-JA-RA-PE
- Ukázky canisterapie – Cantes Opavsko, skupina Vítkov
- Vystoupení tanečního oboru ZUŠ Vítkov
- Vystoupení mažoretek z Centra Vítkov 
- Country skupina Kompromis
- Blues-jazzová kapela 5-BAND 

Možnost koupání během celého dne (mimo dobu závodu minitri-
atlonu).  
Vstupné: 50 Kč 

Přihlášky do soutěží jsou k dispozici od 26. července v informač-
ním centru a na webových stránkách města www.vitkov.info. 
Příjem přihlášek do 20. srpna.

PŘIPRAVUJEME VÝSTAVU HOBBY PŘIPRAVUJEME VÝSTAVU HOBBY 
VÍTKOV – 2010 VÍTKOV – 2010 . . .. . . ZAPOJTE SE I VY ZAPOJTE SE I VY
Termín výstavy: 10. – 11. září 2010 (pátek, sobota)

Termín odevzdávání výpěstků na výstavu a do doprovodných 
soutěží: 8. září 2010, čas: 8.30 – 10.00 hod.; 14.30 – 17.00 hod.
Místo: Kulturní dům Vítkov
Pro potřeby zahrádkářů bude zajištěn 8. září svoz výpěstků ze 
zahrádek: 
- 15.00 hod. parkoviště u hřbitova (brána u p. Kořínka) 
- 16.30 hod. Skřivánčí pole (horní brána)
Zahrádkáři musí mít své výpěstky shromážděny na těchto dvou 
místech a označeny jménem pěstitele, místem (kde byly vypěsto-
vány), názvem odrůdy (jen pokud víte přesný název). Můžete zde 
odevzdat také výpěstky do doprovodných soutěží.

Součástí výstavy bude: 
- Výstava paličkované krajky a patchworku (velká výstavní síň).
- Včelařská expozice.
- Výstava o zahrádkářství – pokud nám můžete zapůjčit staré před-
měty, které se dříve používaly na zahrádkách (motyky, hrábě, po-
střikovače, brousky …), nástroje a přístroje na zpracování výpěst-
ků (lisy, kruhadla, škopky na zelí …), fotografi e činností nebo od-
počinku na zahradě apod., budeme rádi. Předměty můžete donést 
do informačního centra do 3. 9. 2010.
- Možnost prodeje zahrádkářských přebytků (ovoce, zelenina, kvě-
tiny, semínka apod.). 
Zájem nahlaste nejpozději do 7. září.

DOPROVODNÉ SOUTĚŽE

Krajové speciality „ … se zelím“
Zašlete svůj oblíbený recept na úpravu hlávkového zelí nejpozdě-
ji do 27. srpna  na adresu Město Vítkov, oddělení kultury, náměs-
tí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov nebo e-mailem na adresu olberto-
va@vitkov.info.
K receptu připojte své jméno a adresu vč. PSČ. 
Obálku označte heslem „… se zelím“.
Recepty zaslané el. poštou označte v předmětu heslem „ … se ze-
lím“.
O největší červenou řepu (rozhodující bude váha) 
Řepu do soutěže budeme přijímat v Kulturním domě ve Vítkově 
ve středu 8. září 2010 v době od 8.30 do 10.00 hod. a od 14.30 
do 17.00 hod. Řepu zbavenou listů vložte do sáčku, označte jmé-
nem pěstitele, místem sklizně a názvem odrůdy (není podmínkou).
Zahrádkářův zázrak
Zde můžete přihlašovat výpěstky pro danou odrůdu netypických 
tvarů, velikostí (maximální i minimální), barev, vůní apod.  
Výpěstky do soutěže budeme přijímat v Kulturním domě ve Vítko-
vě ve středu 8. září 2010 v době od 8.30 do 10.00 hod. a od 14.30 
do 17.00 hod.
Soutěžní exponát vložte do sáčku, označte jménem pěstitele, mís-
tem sklizně a názvem odrůdy (není podmínkou).

Případné další dotazy vám zodpovíme na tel. čísle 556 312 253 
nebo 737 238 728. Účast na výstavě a ve všech doprovodných 
soutěžích je určena pouze pro amatérskou veřejnost.
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ZPRÁVY ZE ZŠ V OPAVSKÉ ULICIZPRÁVY ZE ZŠ V OPAVSKÉ ULICI
TITUL EKOŠKOLA OBHÁJEN!

Udělení mezinárodního titulu EKOŠKOLA pro žáky ZŠ v Opav-
ské ulici. Přebírání titulu ve Valdštejnském paláci v Praze. 

LETNÍ TÁBOR ŠKOLNÍ DRUŽINY
Z červencového letního tábora dětí školní družiny v rekreačním 
středisku Zálesí v Budišově nad Budišovkou. V rámci programu děti 
navštívily na vrcholu sopky Červená hora meteorologickou stanici a seznámily se zde s nejrůznějšími meteorologickými přístroji.

ZNAMENITÝ ÚSPĚCH
Poslední čtvrtek školního roku 2009/10 převzal žák Stanislav 
Průcha z VIII. B v Praze z rukou zástupce ministra vnitra nej-
vyšší ocenění v rámci národní soutěže Svět očima dětí. V audi-
ovizuální kategorii zpracoval téma Extremismus – organizova-
ná netolerance. Vzniklo tak dílo, resp. webové stránky, jež kro-
mě obecných informací mapují i extremistický zločin, který se 
udál v našem městě. 



      

STRANA 10 SRPEN 2010Školství

Žáci osmých a devátých tříd přebírají na Slezskoostrav-
ském hradě v Ostravě ceny za doprovodnou literární sou-
těž s názvem „Ó, běda, ta Věda!!!”. Diplom, encyklopedii     
a další drobné upomínkové předměty za 1. místo si odnes-
la žákyně 9. ročníku Kateřina Skýpalová. 

Chemie na 
Slezskoostravském hradě

Příměstský tábor pro děti Příměstský tábor pro děti 
z Vítkova a blízkého okolíz Vítkova a blízkého okolí
V prvním a druhém týdnu prázdnin se uskutečnily v nové multifunkční tě-
locvičně ve Vítkově dva příměstské tábory. 
První turnus byl určen dětem mladšího věku, které čekala vedle mno-
ha sportovních aktivit také ukázka práce Policie ČR, návštěva hřebčí-
na v Klokočově, celodenní výlet do lanového centra v Kružberku, výtvar-
ná  a kreativní činnost a jiné soutěživé hry. Organizátoři I. turnusu tábo-
ra by touto cestou rádi poděkovali pracovníkům restaurace Na půlce za 
velmi chutné a vydatné obědy v době státních svátků a pracovníkům re-
staurace U berana za sponzorský dar ve formě nanuků a točené kofoly. 
Největším poděkováním pedagogickému dozoru byly rozzářené oči dětí 
a jejich slova chvály. Druhý turnus měly možnost absolvovat děti starší-
ho školního věku.
Vzhledem k tomu, že nová budova tělocvičny nabízí spoustu cvičebních 
pomůcek i dostatečný prostor, byl hlavním tématem tábora sport. Postup-
ně se střídaly nejrůznější turnaje. Děti se mohly seznámit s pravidly hry 
ragby a také si pod vedením ragbyového týmu z Prahy a Vyškova zahrát. 
A protože žádný tábor by se neobešel bez noční hry, patřila i na tomto tá-
boře jedna noc duchům. Děti měly také možnost shlédnout ukázku práce 
Policie ČR a navštívit hřebčín v Klokočově.
Organizátoři II. turnusu by rádi poděkovali především rodičům, kteří na 
společné posezení na terase nepřišli s prázdnou. Děti si tak mohly po-
chutnat na domácích koláčích a langoších. Velký dík také patří fi rmě Gar-
ko za medaile a zaměstnancům školní jídelny za velmi dobrou a nápadi-
tou celodenní stravu.

Náklady na příměstský tábor byly hrazeny z dotace, kterou poskytlo Měs-
to Vítkov. 

AUTODOPRAVA - AUTO AUTODOPRAVA - AUTO 
S RUKOU A KONTEJNERYS RUKOU A KONTEJNERY

 

Jindřich Mrovec, Radkov 
tel. 603 320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového dřeva
*Práce s hydraulickou rukou (jeřáb)
  www.kontiky.cz

INFORMACE ZE ZŠ V KOMENSKÉHO ULICI

Je to jen pár týdnů, kdy skončil školní rok…  O letních prázdninách neza-
hálíme, ale připravujeme vzdělávací a společenské aktivity pro veřejnost 
na následující rok. Budou to tradiční kurzy, ale nabídneme i nějaké novin-
ky. Připravili jsme Angličtinu pro mírně pokročilé a pokročilejší, Italštinu 
pro mírně pokročilé, Francouzský klub a nově Základy čínštiny.
Kromě výše uvedeného chystáme již páté pokračování kurzu Výtvarná 
výchova za školou. Máme připraveno i pestré schéma počítačové gra-
motnosti od základů práce s počítačem až po kurzy pro zkušené uživa-
tele. Naše počítačová školení můžeme upravit na míru. Ceny kurzů jsou 
příznivé, neváhejte tedy, rádi vás u nás uvítáme.
Komunitní centrum uskutečňuje i další aktivity, např. zajímavé besedy      
a přednáškovou činnost. Na letošní rok máme připraveno několik besed 
našich současných či bývalých studentů, kteří mají zkušenosti ze zahra-
ničních stáží ve více či méně exotických zemích. Přátelé a příznivci naší 
školy vědí, že provozujeme i večerní studium. Můžete využít šance a za-
pojit se do 3. ročníku studia (podmínky viz www.gvitkov.cz) a následně se 
pokusit získat maturitní vysvědčení, které vám může pomoci v profesním 
životě. I pro tento rok je připraveno mnoho sportovních a společenských 
aktivit, jež spoluorganizuje galerie Gaudeamus, knihovna atd.            
Více na www.gvitkov.cz, e-mail: k.rehulka@gvitkov.cz, tel.: 556 300 455. 
Těšíme se na vaši opětovnou přízeň.

Kamil Řehulka
koordinátor KC při Gymnáziu Vítkov

POZVÁNKA DO 
KOMUNITNÍHO CENTRA PŘI 
GYMNÁZIU VÍTKOV
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14. října 2010 v 19.00 hod.
ZAPOMENUTÉ TRANSPORTY DO POLSKA 
(ČR, 2009)
Ocenění: 2009 - Český Lev - nejlepší dokument
Režie: Lukáš Přibyl 
Narodil se v srpnu 1973 v Ostravě. Studoval politologii, judaistiku 
a historii na Brandeis University a na CEU. Publikoval práce o ho-
locaustu a pracoval jako kurátor výstav v Židovském muzeu v Pra-
ze. Film Zapomenuté transporty do Polska je jeho prvním fi lmo-
vým projektem.
Obsah fi lmu: Nejnovější ze čtveřice fi lmů dokumentárního cyklu 
Zapomenuté transporty režiséra Lukáše Přibyla se věnuje méně 
známým koncentračním, pracovním a vyhlazovacím táborům           
v Polsku. Spletité příběhy několika mužů a žen z Českosloven-
ska nás zavádějí do ghett a lágrů v Lublinu, Zamošči, Piaski, So-
biboru a v Sawinu. Vyprávění židovských hrdinek a hrdinů líčí útě-
ky a ukrývání se před nacisty v Maďarsku a v Polsku. Líčení holo-
caustu tak dostává nový rozměr, posílený aktivním odporem zaja-
tých  a týraných Židů. 

21. října 2010 v 19.00 hod. 
3 SEZÓNY V PEKLE
(ČR, Německo, Slovensko) 
Ocenění: 2009 - Český Lev – zvuk (Pavel Rejholec, Jakub 
Čech); kamera (Karl Oskarsson); herec v hlavní roli (Kryštof 
Hádek)
Režie: Tomáš Mašín 
Narodil se v únoru 1966 v Praze. Patří k nejuznávanějším domá-
cím režisérům reklamní tvorby. Vystudoval AVU, obor grafi ka, mal-
ba, konceptuální umění a nová média. V letech 1993 – 95 praco-
val jako fi lmový architekt. 
Od roku 1999 režíruje reklamní zakázky a videoklipy, jichž do 
dnešní doby natočil více než osmdesát. Získal mnohá ocenění na 
tuzemských a mezinárodních reklamních festivalech.
Tomáš Mašín je spoluautorem scénáře fi lmu Šeptej (r. David On-
dříček). Snímek 3 sezóny v pekle je jeho režijním debutem v oblas-
ti celovečerního hraného fi lmu.
Obsah fi lmu: Píše se rok 1947 a doba přeje smyslnosti, extra-
vaganci, humoru a nekonečnému očekávání. Ivanu Heinzovi, po-
hlednému dandymu a vtipnému provokatérovi, je právě devate-
náct. Utíká z domova, aby se vydal na nekonvenční pouť oslavující 
svobodu a umělecké ideály. Komunistický režim začíná ukazovat 
i svou represivní tvář. Ivan a Jana se vyhýbají práci, spřádají fan-
tastické plány do budoucnosti, živí se drobnými krádežemi a plá-
nují útěk do Paříže. Střet s mocí však přichází tvrdě a nečekaně.

11. listopadu 2010 v 19.00 hod.
PROTEKTOR
(ČR, Německo)
Ocenění: 2009 - Český Lev – střih (Pavel Hrdlička); hudba 
(Midi Lidi); herečka v hlavní roli (Jana 
Plodková); scénář (Marek Najbrt, Benja-
min Tuček, Robert Geisler); režie (Marek 
Najbrt), nejlepší fi lm
Režie: Marek Najbrt 
Narodil se roku 1969 v Praze. Je absol-
ventem Fakulty sociálních věd University 
Karlovy a katedry dokumentární tvorby na 
pražské FAMU. V letech 1991-1998 reali-
zoval jako scénárista a režisér řadu nepro-
fesionálních i profesionálních audiovizuál-
ních projektů. Mezi nejvýznamnější z nich 
patří multimediální představení Balkóny 
(1994) a Sedm splněných snů (1996-97) 
inscenované v pražském divadle Archa.     
V současnosti se zabývá především fi lmo-

vou režií. 
Obsah fi lmu: Rozhlasový reportér Emil Vrbata a herečka Hana 
jsou manželé. Píše se rok 1938, atraktivní Hana slaví první úspě-
chy ve fi lmu, je obletována ctiteli. Emil žárlí. Německá okupace       
a začátek války obrátí jejich životy naruby. Hana je konfrontována 
se svým židovským původem, z výšin nadějně rozběhnuté kariéry 
padá na dno společenského žebříčku. Emil využije šanci zachránit 
a zároveň ovládnout Hanin život. Odmítne rozvod, v zájmu Haniny 
ochrany setrvá v „rasově smíšeném manželství“ a stane se hlasem 
německé propagandy. Smlouva s ďáblem si ale vybírá daň. Emilo-
va sebeúcta se hroutí, láska k Haně se mění v „protektorství“, man-
želství se propadá do lhostejnosti. Osud na Emila přichystal past. 
Na útěku od milenky ve spěchu ukradne cizí kolo a šlápne do pe-
dálů. Jenže z rozhlasu už drnčí poplašná zpráva: „V Praze byl spá-
chán atentát na zastupujícího říšského protektora Heydricha, je-
den z pachatelů ujel z místa činu na bicyklu …“. Náhodný kontakt 
se zdánlivě banálním předmětem odstartuje Emilovu zběsilou jíz-
du o život, o odpuštění v očích milované ženy. 

25. listopadu 2010 v 19.00 hod.
HANEBNÝ PANCHARTI
(USA, Německo)
Ocenění: 2009 - Oskar – herec ve vedlejší roli (Christoph Waltz)
Režie: Quentin Tarantino 
Jeden z nejzajímavějších amerických režisérů současnosti překva-
puje diváky i odbornou kritiku každým svým novým fi lmem. Před-
tím, než na sebe v roce 1992 na festivalu v Sundance strhl po-
zornost svým debutem Gauneři, absolvoval velmi důkladnou ško-
lu jako fi lmový fanoušek pracující mimo jiné v půjčovně videokazet. 
Tarantinovy fi lmy (i když do snímku Kill Bill natočil pouhé čtyři celo-
večerní tituly) nikdy nepatřily k největším kasovním trhákům, jejich 
autor díky své originalitě však patří k nejvlivnějším fi lmařům 90. let.
Obsah fi lmu: Vítejte ve druhé světové válce podle Quentina Ta-
rantina. Vítejte ve světě, kde historická realita ustupuje lehce bru-
tálnímu pohádkovému vyprávění jednoho z nejkontroverznějších 
režisérů současnosti. On sám přitom tvrdí, že poetika Hanebných 
panchartů se asi nejvíc přiblížila náladě fi lmu, který mu udělal jmé-
no - násilnické černočerné komedii Pulp Fiction - Historky z pod-
světí. Německé vojáky ještě nepřestaly bolet nohy po smělé inva-
zi do západní Evropy, když mladičké Shosanně (Melanie Laurent) 
přímo před očima německý důstojník Hans Landa vyvraždil členy 
její rodiny. Ona sama unikne do Paříže, kde se ukryje pod novou 
identitu provozovatelky biografu. 

Vstupné na každý fi lm je 40,- Kč. 
Předplatné: 120 Kč. V případě, že si zakoupíte nejpozději do 
30. září 2010 předplatné, získáte slevu 40 Kč. Předprodej před-
platného bude probíhat prostřednictvím informačního centra 
od 9. srpna 2010 do 30. září 2010. 
Filmový klub je určen divákům od 15 let.

Podzimní fi lmový klub v kině Panorama VítkovPodzimní fi lmový klub v kině Panorama Vítkov
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Uzávěrka př íšt ího č ísla 
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  240 Kč 125 x   67 mm 480 Kč
  61 x 137 mm  480 Kč 190 x   67 mm  720 Kč
  93 x 136 mm  720 Kč 125 x 137 mm 1.200 Kč
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 125 x   98 mm          360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

  KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ
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4. srpna  MĚSTSKÁ ARCHITEKTURA
18.00 hod. Vernisáž amatérských fotografi í a vyhlášení   
  vítězných fotografi í.
  Výstavní síň kulturního domu. 
  Výstava potrvá do 3. září. Prohlídku si 
  můžete dohodnout na oddělení kultury – tel.   
  556 312  253 – 4. 

4. srpna  TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK 
17.00 hod. Příběhem hraček 3D se tvůrci milované série 
  příběhů o hračkách „Toy Story“ vracejí do 
  kouzelného světa nám dobře známých 
  hraček.
  Vstupné: 30 Kč
  Kino Panorama Vítkov

10. srpna MAMAS & PAPAS 
20.00 hod. Příběh fi lmu tvoří mozaika osudů několika 
  manželských či partnerských dvojic, které v 
  určitém zlomovém bodě života řeší otázky 
  chtěného, nechtěného, vytouženého nebo 
  zmařeného rodičovství.
  Vstupné: 40 Kč
  Kino Panorama Vítkov

13. srpna KUKY SE VRACÍ
17.00 hod. Kuky se vrací scenáristy a režiséra Jana 
  Svěráka je dobrodružný i poetický, rodinný 
  příběh, v němž hlavních rolích vystupují 
  hrdinové ze světa dětské představivosti.
  Vstupné: 30 Kč
  Kino Panorama Vítkov

13. – 21. srpna JAK SE ŽIJE MALÍŘŮM (malířský plenér)
  FOTOGRAFICKÁ DÍLNA
  Pouze pro přihlášené. Stále jsou ještě volná   
  místa. Informace na www.vitkov.info nebo 
  přímo na oddělení kultury (556 312 253).

28. srpna JAK SE ŽIJE SPORTOVCŮM 
9.00 hod. Podrobný program najdete na plakátech, 
  webových stránkách města www.vitkov.info 
  a na straně 8 tohoto zpravodaje.
  Městské koupaliště, fotbalový stadion.
  Vstupné: 50 Kč

31. srpna KOUZELNÁ CHŮVA A VELKÝ TŘESK 
17.00 hod. Když vás vlastní děti přivedou na úplné dno,  
  existuje jen jeden jediný člověk, který vás z   

  něj může dostat. Kouzelná chůva Nanny 
  McPhee.
 
10.  - 11. září HOBBY VÍTKOV – 2010 
  - Výstava zahrádkářských výpěstků – KD 
  Vítkov.
  - Výstava paličkované krajky a patchworku – 
  velká výstavní síň KD Vítkov. 

13. září   JAK SE ŽIJE MALÍŘŮM
  Vernisáž obrazů českých a polských 
  amatérských malířů vzniklých v rámci 
  srpnového malířského plenéru.
  Výstava potrvá do 24. září. Prohlídku si 
  můžete dohodnout na oddělení kultury 
  – tel. 556 312 253 – 4.

18. září  VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
  Turistická a cykloturistická akce.

22. – 24. září JAK SE ŽIJE MLADÝM RODINÁM
  Pouze pro přihlášené. Informace na str. 8 
  tohoto zpravodaje a na www.vitkov.info.

27. září  FOTILI JSME NA VÍTKOVSKU
  Vernisáž fotografi í českých a slovenských 
  autorů vzniklých v rámci srpnové fotografi cké 
  dílny.
  Výstava potrvá do 8. října. Prohlídku si 
  můžete dohodnout na oddělení kultury 
  – tel. 556 312 253 – 4.

29. září   4 TET
  Koncert vokálního seskupení.
  Předprodej vstupenek od 6. září v IC Vítkov.

KURZY ANGLIČTINYKURZY ANGLIČTINY
Začátečníci – úterky od 17.00 hod. 
Velmi mírně pokročilí (od 9. lekce) – úterky od 18.00 hod.
Mírně pokročilí (od 15. lekce) – středy od 17.00 hod.
Počet lekcí: 30 (1 lekce 60 minut)
Učebnice: L. Kollmannová – Angličtina pro samouky 
(LEDA, 1996 a novější vydání) 
Místo: Kulturní dům Vítkov
Přihlášky: Informační centrum Vítkov
Cena kurzu: 1.180 Kč
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